

2018年海南“三月三”五指山主会场活动落幕

明年将在陵水举行

本报讯(记者汪慧珊 杨洋)由海南省人民政府主办,省民宗委、省文体厅、省旅发委、省商务厅、五指山市人民政府共同承办的2018年海南黎族苗族传统节日“三月三”五指山主会场活动于4月20日晚在五指山市“三月三”广场落下帷幕。2019年主会场活动将“移师”陵水黎族自治县举办。

本次“三月三”五指山主会场系列活动好戏连连,开幕式暨主题文艺晚会、黎族祭祀活动、“三月三”民歌民舞活动、琼台少数民族文化交流活

动、少数民族传统体育竞技比赛及民俗趣味体育活动、海南建省30周年民族地区经济社会发展成就展、民族特色商品及美食展、“三月三”旅游招商推介活动、“三月三”黎族苗族文化论坛等多项精彩活动扎堆登场,吸引了众多本地群众及省内外游客汇聚五指山共庆“三月三”。

活动组委会办公室主任、海南省民族宗教事务委员会副主任彭家典代表组委会在闭幕式上致辞。他对“三月三”主会场活动取得圆满成功表示热烈的祝贺,向莅临参加活动的

领导、嘉宾和辛勤付出的全体工作人员、志愿者、新闻记者以及活动组委会各成员单位、各新闻单位表示衷心的感谢。他说,一年一度的“三月三”,是海南最重要的群众性大型文化节日,已成为海南国际旅游岛一张亮丽的文化品牌。今年的“三月三”,是一次展示海南少数民族和民族地区经济社会发展、全省各族群众大团结的盛会,充分展示了多姿多彩的民族文化和黎族苗族人民的时代风貌,促进各民族交往交流交融。

闭幕式上,陵水黎族自治县人民政府县长李锋从活动组委会副主任、省民族宗教事务委员会主任吉明江手中接过“三月三”节旗,2019年主会场活动将移师陵水黎族自治县举办。

闭幕式上还举行了文艺晚会。晚会在欣欣向荣美丽如画的《足音回响》中拉开序幕。《神韵五指山》《锦绣黎苗寨》《相约陵河畔》3个篇章,节目丰富、内容精彩,现场掌声连连,观众如痴如醉。晚会在大型歌舞《诗意远方》中落下帷幕。

推进精神文明创建 倡导城市文明新风

关注环境 共享健康

本报讯(记者 杨洋)4月20日,吉阳区爱卫办组织的“关注小环境共享大健康”环保健步走活动,吸引了区机关、部分村(社区)防治员、计生专干及现场群众300余人参加活动,现场共发放调查问卷300余份、文化衫200余件。

在白鹭公园现场,参加活动的人员统一穿着印有“关注小环境共享大健康巩固卫生创建文明城市”字样的白色T恤,沿健康步道行走,并捡拾步道周边的烟头、水瓶等垃圾。随后,参加调查人员填写健康家庭基本情况调查问卷及健康城市创建工作调查问卷。

区爱卫办负责人表示,区里响应市委、市政府号召,在4月份开展第30个爱国卫生月活动,环保健步走就是具体的措施,通过活动宣传健康

城市健康理念和创建工作,提高群众对健康城市的知晓率和支持率,引导广大干部群众关注自身健康,养成良好的健康生活方式。吉阳区中廖村、抱坡村委会四组、田独村委会四组等被确定为全省首批健康村建设试点,未来将从营造健康环境、构建健康社会、优化健康服务、培育健康人群、发展健康文化5个方面推进健康村健康村建设工作。

据悉,近期吉阳区将结合环境卫生整治、厕所革命、病媒生物防治、健康促进与教育、健康城市健康村建设、科学健身等重点工作内容,因地制宜开展环保健步走、首届“美丽乡村杯”乒乓球友谊赛等活动,组织和发动机关、企事业单位、社区、家庭和居民参与健康城市、健康村建设活动,提高全社会的参与度。

世界读书日

三亚市4·23世界读书日暨全民阅读主题活动启动

阅读活动多 书香满天涯

本报讯(记者 黄珍)4月20日,由市文体局主办,市图书馆承办的“4·23”世界读书日暨全民阅读主题活动启动。届时,将带来名家阅读分享会、大型阅读推广、阅读马拉松+公益募捐等系列丰富多彩的活动。

4月21日,市图书馆名家阅读分享会邀请知名作家、文化评论

家沈嘉柯现场讲述中国古典文化之美;市图书馆联合三亚市新华书店举办2018“你选书 我买单”活动;市图书馆还为“我与三亚的故事”——纪念三亚建市30周年征文活动、首届“童眼看三亚”青少年摄影大赛、“有声贺卡·温暖心间”朗读阅读活动获奖者颁奖。

4月22日,全国联动“阅读一

小时”大型阅读推广活动三亚站将在市图书馆举办,引导带动更多的人一起参与到阅读中来。

4月23日,市图书馆将与三亚学院图书馆、驻地部队联合举办“4·23阅读马拉松+公益募捐活动”,每位参赛者完成阅读打卡,将获得由主办方提供的价值30元的书券,活动结束后按照参与者总数

累积图书金额,向三亚市社会福利院捐赠图书。

此外,世界读书日期间,市图书馆还将举办庆祝海南建省办经济特区30周年·地方文献展,并推荐一批海南文献专题优秀图书,如《海南往事1987》《海南历史文化精粹》《海南纪行》《千古海南潮》《望海南》等。

知名作家 三亚分享阅读

本报讯(记者 黄珍)4月21日,在“世界读书日”来临之际,知名作家、评论家沈嘉柯做客市图书馆,为读者带来“名家阅读分享会·领略古典文化之美”,以全新方式解读经典诗篇,普及中国传统诗词文化。当天,沈嘉柯还带来自己新著《最美古诗词:人生是一场雅集》与读者见面,10名幸运听众获作家签名赠书。

讲座中,沈嘉柯围绕诗词赏析、诗文唱和、文人际遇等主题,敏锐地捕捉到古代文人的情感、个性与审美趣味,带领读者体验一场独特的阅读之旅。“皎皎青铜镜,斑斑白丝鬓”“美人与我别,留镜在匣中”……通过白居易的10多首诗歌,沈嘉柯得出白居易大概是爱照镜子的古代诗人,而正是他的细腻敏感、丰富的审美情趣,才有后来《琵琶行》《长恨歌》等名扬天下的名篇佳作。

“山中何事?松花酿酒,春水煮茶。”出自元代张可久的《人月圆·山中书事》,但凡忙碌过的、烦恼过的人,读到这三句,远离尘嚣,都会心中向往。但享受这样的境界,却是以“兴亡千古繁华梦,诗眼倦天涯”为代价的,“风雅”的背后藏着诗人心中的家国之情,是刻入文人血脉的情怀。“通过阅读可以感受古诗词中的浩叹和哀愁,无限幽微的心事和美感。”沈嘉柯说。

整场讲座形象生动、轻松幽默、寓意深刻,引起了广大读者的共鸣。当天下午,沈嘉柯还走进海南中学三亚学校,与师生分享阅读,并就如何开拓写作思路、巧用妙用诗文章章等互动交流,受到广大师生的欢迎。

据悉,沈嘉柯著有《沈嘉柯精选集三卷本》《你好,我的粗茶淡饭》《属于我们最好的时光》等50多本散文集、长篇小说和散文随笔集,作品畅销百万册。此次讲座由市文体局主办,市图书馆承办,湖北中文在线数字出版有限公司协办。

“你选书我买单”受读者追捧



本报讯(记者 黄珍)4月21日,“世界读书日”到来之际,三亚市图书馆、市新华书店联合推出“你选书我买单”活动,吸引了不少读者参与选书、荐书。

三亚日报记者在市图书馆二楼大厅看到,此次活动提供800余册最新图书供读者挑选。每位读者只需持市图书馆读者证或现场办证,就可以选择一定数量的图

书,由图书馆买单,所选图书经著录上架,可优先借阅。其中,所选图书包括文艺小说、历史社科、少儿读物、自然科学等类别。

此外,市图书馆还推出现场荐书活动,读者通过填写“书目推荐卡”,向图书馆推荐希望购买的书籍,对符合馆藏要求的推荐书目,三亚市图书馆都会安排采购,将选书权交给广大读者。“我女儿

市民在购书。本报记者 黄珍 摄

非常喜欢绘本,但价钱太贵,现在开展这项活动后,不仅减轻家庭的经济负担,而且还满足了读者的需求,实在太好了!”市民符先生说。

市图书馆有关负责人表示,此次活动旨在最大限度发挥图书资源的效用,满足读者的爱好和兴趣,让读者变被动读书为主动读书。

乡村读书节 书墨香气浓

本报讯(记者 林志猛)4月21日上午,首届乐东县乐罗村读书节启动仪式在乐东县乐罗中学举行,乐罗居民群众、学校师生等共400多人欢聚校园,共沐罗书墨之香。乐罗村首届读书节主题口号是“为乡村振兴和中华民族伟大复兴而读书”。

乐罗村读书节期间,将开启乐罗讲坛、中英妙趣、温故知新、声

音力量、古村先贤、音乐人生、读书论道、村史溯源、人间飘色、古调乡音、望楼入海、田野新苗等主题活动。据了解,此次“乐罗村读书节”由乐罗镇乡村振兴促进会主办。促进会于今年4月13日发起读书节捐赠活动,共收到来自81位乡贤的捐赠,其中有215册图书以及34286元善款。当日上午的读书节开幕式上,这些图书和善款已捐

给村里的学校和村图书室。

今年首届乐罗读书节,以乐罗中学、小学及幼儿园、村民聚集场所为阵地,组织开展捐书读书等系列主题活动,充分发挥乐罗籍专家学者、文化名家等社会名人的读书引领作用,提升村民的参与度,推动乡村营造好读书、读好书、读书好的浓厚氛围,让全民阅读、崇尚文化成为乡村新风尚。

理解和信任让1%的希望变成现实

三亚日报 吴采净

“海南难忘,难忘海南!”近日,广州一对夫妻寄来一封点赞三亚医疗服务的感谢信,信中表达了对三亚医护、对海南的感激之情。(据4月20日《三亚日报》)

相比以前见诸报端的各类医患冲突,这类和谐的医患关系才更让我们热血沸腾,也更顺应时代和社会发展的正确方向。一个原本只有1%存活希望的人,创造了生命的奇迹,转危为安,离不开医护人员过硬的技术,更离不开病人及其家属给予的理解、尊重和信任。

在这一次的救治中,一开始专家会诊就显示:患者危重,犹如人身临悬崖,随时有生命危险,生存希望极其渺茫,临床判断有99%的逝去危险,只有1%的存活希望。没有多隐瞒的专业词汇,我们绝大部分人都能看得懂这个会诊的意思,更明白要从“死神”手里抢人的可能性多微乎其微。

试想,若是医护人员不具备良好的医德医风,没有坚持到最后的毅力,没有“放手一搏”的勇气;若是病人及其家属没有给予医护人员一定

的理解和配合,对医护人员的信任度较低,那么,结果会如何?相信很多人都知道结果。

可见,一个好的医患关系、一个和谐的医患环境将具有极其重要的影响。医生和患者是相互依存的关系,医生因患者而生存,而患者则因医生而健康。

前段时间,在我国一些地方,因医患纠纷上演的“全武行”层出不穷。但是,近年来,我们也欣喜地看到,如上文这般医患关系共同努力创造奇迹的生动案例屡见报端,向我们

展示了医患关系正逐步走向正轨。这是社会的发展和医患关系的本质属性所决定的,更是广大人民群众所乐见的。医护人员有一颗仁爱之心,有良好的医德医风,患者及其家属能够充分理解尊重并配合医生,当医患之间自发地形成了这样的良性互动时,构建和谐的医患关系自然就水到渠成了。

天涯 时评

美化社区 践行文明

本报讯(记者 杨洋)近日,吉阳区南新居流动·候鸟党支部组织党员、义工和志愿者,走进南新居社区开展“美化社区践行文明”为主题的“党员活动日”公益活动,成为社区最靓丽的一道风景线。

当日9时,南新办公大楼迎来一批“特殊”的客人,只见“蓝帽子”“蓝马甲”“红袖章”们手里拿着各种劳动工具,分成几个小组,开展热火朝天的卫生环境整治和消防宣传。

大地蒸腾,酷热难耐。在劳动现场,他们忙得不亦乐乎:有的拿起扫帚清扫,有的拿着垃圾袋拾取丢弃的烟头、塑料和纸屑;有的用盐酸水喷洒地面上的污渍,清除地面油污;有的向店铺派发消防宣传册和图片……在道路上、花池旁、店铺里、菜摊位边,随处都能看见他们忙碌的身影

社区居民罗先生说:“通过消防宣传教育,我对消防安全知识有了更新的了解,以前都不知道如何面对火灾。”

经过近两个小时的卫生大扫除和消防宣传,社区两条主干道环境大为改观,道路焕然一新。据悉,活动期间共清扫面积6千平方米、擦窗237处,发放消防宣传册218份。

据悉,吉阳区南新居流动·候鸟党支部始终以党员活动日为抓手,有力地推进党建工作。连日来,流动·候鸟支部在南新居党委的领导下,开展了一系列包括“党旗飘飘铸丰碑 扮靓校园助攻坚”“走出去取真经 学先进促党建”“爱深蓝 爱家园”等为主题的党员活动日,活动创新载体、内容丰富,得到了社会各界的好评。

免费义诊 温暖老区

本报讯(记者 黄世峰)近日,三亚华侨医院联合梅山卫生院开展对口支援,给三亚革命老区梅山中学的200余名学生进行免费义诊,针对学生的听力、视力、血压、血糖、口腔、心肺等问题进行现场治疗,对症下药,为关心下一代作出贡献。

当日上午,三亚日报记者在梅山中学义诊活动现场看到,在现场等待接受医生免费检查身体的学生有序地排队。几名医务人员为每名学生进行了认真细致的体检,对体检的结果做了详细记录,同时还给学生提出了保健意见,引导学生养成良好的卫生习惯,对常见疾病的预防控制起

到了积极的促进作用

“希望能尽我们的一点力量去帮助这些老区的人民。”三亚华侨医院党支部书记关忠英告诉记者,从2017年1月开始,三亚华侨医院与梅山卫生院结成对口帮扶关系。去年以来,三亚华侨医院多次派出内科、康复科、中医科、儿科、妇产科、口腔科等科室专业人员组成的专家服务团队,积极开展医疗卫生扶贫,让村民在乡下就能享受到正规医院专家服务,带动基层医疗技术的发展。

当天,三亚华侨医院还组织部分医护人员到梅山革命烈士陵园进行祭扫活动,深切缅怀革命先烈的不朽功绩,铭记烈士的英雄壮举。

义务献血 传递温暖



爱心企业组织员工义务献血。本报记者 黄世峰 摄

本报讯(记者 黄世峰)填表、登记、量血压、验血、采血……4月20日上午,在三亚大东海景区夏日百货前,一辆白色的献血车静静地停泊,安然齐力三亚站近百名员工积极响应海南血液中心三亚分中心的号召,纷纷挽起袖子共建“生命银行”。

“我这次献了400毫升的血,献血不仅可以挽救人的生命,同时对自己的身体健康也颇有益处。”安然齐力三亚站工作人员陈丽当日上午献血后告诉三亚日报记者,她每年都积极响应海南血液中心三亚分中心的号召,至今已献血5次,逾2000毫升血量。一位年轻的献血志愿者手握鲜红的《无偿献血证》表示,自己小小的付出能够帮助他人,是非常有意义的,无偿献血,十分光荣。

安然齐力三亚站有关负责人表示,通过这样的公益活动,既增强了

员工的公德心、责任感和使命感,进一步提高了员工服务社会、奉献社会的意识,又能为构建社会文明新风尚出一份力,不断增强公民践行社会主义核心价值观的自觉性和主动性。

“无偿献血活动,是无私奉献、救死扶伤的崇高行为,也是爱心的体现。希望有更多人能献出爱心,积极参与到无偿献血队伍中。”海南血液中心三亚分中心副主任李彩荣告诉三亚日报记者,无偿献血是一件利人利己的好事,定期进行无偿献血可刺激造血功能更加旺盛,加速血细胞的生成,促进血液的新陈代谢。

当天活动还引来了一些市民和岛外人士参与,大家热情挽袖献血,以实际行动献出一份爱心。据统计,当天成功献血30余人,血量为11500毫升。